

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахманова Павла Сергеевича
«Судьбы "бывших" в 1917–1923 гг. (на материалах городов
Тамбовской губернии)», представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Содержание автореферата свидетельствует о том, что исследование П.С. Рахманова отличается актуальностью, научной новизной и находится в русле современных тенденций развития отечественной историографии. Она посвящена проблеме, которая не получила на данный момент должного освещения в отечественной историографии – судьба отдельных социальных групп в эпоху модернизационного кризиса в российском обществе в начале XX в. Автор исследует ее на конкретно-историческом материале положения бывших представителей привилегированных слоев Российской империи в первые годы после установления Советской власти (1917–1923 гг.) в городах Тамбовской губернии.

На основе анализа историографии проблемы, для которого были привлечены практически все значимые работы отечественных авторов, П.С. Рахманов убедительно показал, что, не смотря на всё сделанное предшествующими поколениями исследователей, она еще не получила достаточного освещения в отечественной науке. Материал автореферата свидетельствует о том, что представленное диссертационное исследование является удачной попыткой исправить этот пробел.

Достоверность подходов и выводов автора диссертации определяется, прежде всего, широтой и многообразием источников базы исследования. Ее основу составляют документы, выявленные исследователем в 34 фондах местных и федеральных архивов, многие из которых впервые вводятся в научный оборот.

Опора на предшествующие достижения историографии и комплексное исследование выявленных источников позволили П.С. Рахманову успешно решить поставленные исследовательские задачи, ввести в научный оборот значительный фактический материал и сделать обоснованные научные положения, выводы и заключения, сформулированные в представленной диссертации. Этому способствует и структура диссертации, построенная по проблемному принципу. Выводы, которые представлены в заключении к диссертации представляются вполне обоснованными и убедительными.

Основное содержание, положения и выводы диссертации нашли отражение в 11 научных публикациях автора, в том числе в 4 статьях в журналах, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендемых ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Рахманова Павла Сергеевича «Судьбы "бывших" в 1917–1923 гг. (на материалах городов Тамбовской губернии)» является законченным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям

на соискание ученой степени кандидата наук п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Рахманов Павел Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)

15.11.24

Акульшин

Акульшин Петр Владимирович

Контактная информация:

Почтовый адрес: г. Рязань, 390026, ул. Шевченко, д. 34.

Телефон: (4912) 97-18-68, 8(910) 903-82-35

E-mail: p.akulshin@rzgmu.ru, stone2708@mail.ru

Подпись Акульшина Петра Владимировича удостоверяю:

